

Otoci u srži rješenja, a ne problema

Postigli smo to da **Europska komisija otoke počinje drugačije tretirati, uzimati u obzir njihove specifičnosti**, a polako se mijenja i europski pogled na otoke pri dodjeli sredstava



Tonino Picula, suosnivač i potpredsjednik Međuskupine EP-a za otoke

Jedna od najvažnijih, a ujedno i najljepših strana mog posla zastupnika u Europskom parlamentu jest to što sam u stalnom kontaktu s velikim brojem ljudi najrazličitijih profila iz svih dijelova Hrvatske, kao i Europske unije. To me informira o njihovim problemima i zahtjevima. Ujedno, imam priliku artikulirati interese nekih skupina tih građana i zagovarati ih pred EU institucijama. Na početku mandata u EP-u najavio sam da ću, uz vanjsku politiku, posebnu pozornost usmjeriti na položaj naših otočana i malih ribara. Zvuči nevjerovatno, ali otoci nisu uopće bili u fokusu EP-a od njegova osnutka 1979. godine, no to se sada počinje mijenjati. Pravi preokret omogućilo je osnivanje Međuskupine za mora, rijeke, otoke i priobalna područja (SEARICA) u kojoj sam zadužen za europske otoke. Naime, kada sam uvidio da u EP-u postoje razna radna tijela ali nijedno koje se bavi otocima, došao sam na ideju da osnujemo Međuskupinu koja će artikulirati interese otočana i predlagati konkretna rješenja. Međuskupina koju sam pokrenuo okuplja gotovo stotinu zastupnika iz 20 zemalja EU-a, a ujedinjuje nas zajednički interes da rješavamo slične ili iste probleme naših otočana. Početni rezultati su tu: postigli smo to da EK otoke počinje drugačije tretirati, uzimati u obzir njihove specifičnosti, a polako se mijenja i europski pogled na otoke pri dodjeli sredstava.

Primjera radi, ističući prioritetnu važnost opskrbe energijom na otocima, zajedno s dvojice kolega iz Međuskupine, osigurao sam dva milijuna eura iz ovogodišnjeg proračuna EU-a za projekte proizvodnje struje iz obnovljivih izvora. Već u studenome kreće javni natječaj za odabir članova tzv. Tajništva za otoke. Ono će prikupljati podatke o potrebama otoka i pružati im savjetodavnu pomoć kod prijave za projekte, kako bi i manji otoci mogli ravnopravno sudjelovati u povlačenju sredstava. Nakon toga će biti raspisani i natječaji za konkretne projekte. Nakon te vijesti, stigla je i najava EK da postoji mogućnost da se ta dva milijuna eura nadograda s dodatnih 10 milijuna eura iz pro-

grama *Obzor 2020*. To me raduje jer je riječ o vrlo opipljivim rezultatima moje inicijative. Smatram kako je za rješavanje nagomilanih problema na otocima kohezijska politika najprimjerenija. No otoci danas nemaju poseban status u okviru postojeće kohezijske politike, a to želim promijeniti "na srednje staze".

Osim toga, otočani često spominju nestašicu vode. To me motiviralo da ove godine pokrenem međunarodni projekt Water Saving Challenge koji je uključio osam europskih otoka iz Francuske, Grčke, Irske, te dva iz Hrvatske: Vis i Lastovo. Sve su to otoci sa svojim

OTOCI DANAS NEMAJU POSEBAN STATUS U OKVIRU POSTOJEĆE KOHEZIJSKE POLITIKE, A TO ŽELIM PROMIJENITI

problemima s vodom, ali oni imaju i rješenja na koja su se odlučili fokusirati. Kroz WaSAC projekt želimo osam parcijalnih prijedloga za štednju vode razviti u sveobuhvatan model upravljanja vodnim resursima. On bi mogao postati predložak kako za otočne, tako i za zajednice na kopnu koje se bore s oskudicom vode. Ponosan sam na taj projekt jer, nasuprot uobičajenog "izvoza" rješenja s kopna na otoke, zagovara da otoci postanu lideri u rješavanju problema oslanjajući se na vlastita iskustva i specifična znanja.

Projekt WaSAC i moj pristup otocima počinju dakle na inverziji: kako otoci mogu pomoći kopnu, a ne obrnuto. Stavljanje otoka u srž rješenja umjesto u srž problema jest ono što ova naša inicijativa i istraživanje čini drugačijim. Moj cilj jest pomoći otocima, ali ključ ostvarivanja tog cilja je promijeniti način na koji promatramo probleme. ■



Budite naš **gost komentator** i podijelite svoje misli i ideje s našim čitateljima u ovoj rubrici. Pišite nam na e-mail: redakcija@privredni.hr